



今日女报/凤凰网记者 陈寒冰

在大家可惜唱《贵妃醉酒》的李玉刚“皈依佛门”时，他自己又跳出来否认出家；在众人惊呼歌手火风原来是“活佛”时，他出面表示完全没这么回事；说英语的李阳去了少林寺宣布“皈依佛门”，结果爆粗口的他被称只是炒作……

虽然前有李娜、陈晓旭等明星真的是心如止水，远离红尘，甘愿在寺庙做僧尼，但如今，“出家”在明星中逐渐变了味，他们到底是看破红尘还是冲动逃避或是有其他目的，这其中原来真是有玄机。

李玉刚皈依佛门系团队炒作——

# “出家”有玄机，明星为何争相投佛门

## A 李玉刚，“出家”是假，专辑火了是真

12月1日，“李玉刚出家”的消息传遍了各大媒体。就在记者联系其经纪人王春风时，12月2日晚，李玉刚团队向记者发来邮件否认了网络上盛传的出家新闻，并称：“李玉刚先生并未出家，不停地攀登艺术高峰是李玉刚永远不变的责任！为了在艺术上能够有更好的发展，禅修只是为了沉淀自己！谢谢大家关心！”李玉刚本人也在微博回应：“谢谢大家关心，我在台北出差，为自己今年的新专辑以及明年的一部舞台作品做准备，偶尔的禅修只是为了沉淀自己，希望未来能够有更多更好的作品奉献给大家！感恩！”

从王春风说“李玉刚失联”，到游客拍到他在台北某寺庙出家，再到方文山在微博中祝福他“皈依三宝”，李玉刚“出家”总像是一出闹剧，甚至是抢完头条又否认的节奏。对比前后经过，其中有很大的炒作嫌疑。有媒体发现，最近所有关于李玉刚出家的消息都是其工作团队放出来的。12月2日凌晨，有一篇“李玉刚皈依佛门12年网友曝其正式出家”的稿子，这篇稿也成为当

日的消息来源。在其团队发来的通稿里，有“网友曝”的措辞，这为以后辟谣埋下伏笔。

出家一事又牵扯到婚姻和感情，12月5日，处在谜团中的李玉刚终于接受了电话采访，电话中他肯定地表示自己并未出家：“在娱乐圈奋斗这些年，我的心理压力很大，也一直想缓解这种压力，所以，我才皈依三宝，才去禅修；所以我的私下生活里，也一直跟一些结缘的师傅，通过微博、微信、QQ，相互联系，探讨人生。至于今后会不会选择出家，我还没想过。目前，我只是皈依三宝。”而对于这事件中的其他传闻，李玉刚均表示都不准确。

李玉刚来湖南演出多次，采访中他甚少谈及私事也不愿爆料，他给大多记者的印象也是谦和低调、对自我有要求和追求的人。但此次“出家”事件进展的前前后后，不少线索表明这确实为李玉刚团队搞的一出闹剧。网友怒斥：真是够了，为了炒新专辑，连底线、节操都不要了！

## B 火风：“活佛”是假，摄影作品火了是真

据今年10月《人物》杂志报道，曾唱《大花轿》走红的歌手火风被四川甘孜白玉寺认证为“活佛”，从此开始了在寺庙与红尘间自由穿梭的生活。随即多家媒体均对此事件进行了深入报道。然而，最近该杂志却发表声明，称经向四川省民族宗教部门核实，白玉寺并没有名叫火风的僧人，更没有名叫火风的活佛。

媒体曾这样介绍：“活佛”实为汉地对藏传佛教转世修行者的叫法，尊称“仁波切”，是修佛的人而不是佛，但在藏传佛教体系中身份尊贵，是方圆之内藏民精神与物质的双重倚仗。一世活佛圆寂后，寺庙的僧人会遵循一定的征兆寻找他的下一世，通常找到的是被称为“转

世灵童”的小孩子。火风是个例外，快40岁的时候才被寻访到。火风被认证为“活佛”之后开始了潜心修行，每年固定时间回寺庙闭关，但依旧没有完全断绝红尘牵挂，例如儿子霍尊参加选秀比赛出道，他还曾去现场支持。

联系火风时，他透露自己已经学习藏传佛教多年，自与师傅在西藏闭关修行之后，现在他每年都会闭关修行一段时间。接触佛教之后，火风花8年时间用自己的摄影镜头，记录了高僧大德的故事。于是，今年夏天，他举办了《觉悟者》摄影展。面对“活佛”传言，火风予以了否定，但因为这件事，摄影展倒是倍受关注。

## C 李阳：皈依佛门，还是打开财门？

今年7月，最擅长制造新闻的“疯狂英语”创始人李阳，跑到河南登封少林寺宣布“皈依佛门”，法名延依，师从少林寺方丈释永信。一个以“疯狂英语”著称、曾深陷家庭暴力丑闻的男人，忽成佛门弟子，反差之剧烈引人侧目。

对于李阳入佛门一事，少林寺有关人士介绍，但凡皈依少林，都会成为方丈的弟子。佛教弟子分两大类，一类是在家弟子，身在红尘中，弘扬佛法，也就是常说的“俗家弟子”。另一类是出家人，也就是放弃红尘一切俗事的僧人。“皈依不是出家”。据介绍，真正的出家人，男性要经受住250条戒律考验，女性要经受住380

多条戒律考验。而俗家弟子只有5条戒律：不杀生，不偷盗，不邪淫，不妄语，不饮酒。实际上，李阳和不少皈依佛门的名人一样，都是俗家弟子，并未出家。“所谓皈依，就是心有所依，给心找一个归宿而已。”

面对李阳皈依佛门，不少网友认为这是私事，他不需要大张旗鼓地宣传。而且他在皈依同时还公布了雄心勃勃的愿景：为少林寺慈幼院进行英语培训；将举办首届少林功夫疯狂英语冬令营；建立全世界最大的武术和语言训练中心……难怪大家都想说：李阳皈依的究竟是佛门，还是新的财富之门？

## D 付笛声夫妇：一入佛门，演出价涨？

2007年6月11日，中国明星羽毛球队的官方博客上说：“一心虔诚信佛的任静、付笛声最近在某佛门寺院受礼，正式皈依佛门，成为佛家居士。”文章发表数小时后，访问量就过万。

次日，付笛声夫妇在博客中撰文《爱心向善皈依是缘》：一是承认虽然两人“学佛之心早有”，但否认“出家”；二是解释了“佛门”之事的起因，称两人于早前参加“爱与心相

连”大型慈善募捐义演晚会及柏林禅寺“佛光里的爱心”祈福法会，可能导致了大家对于两人“出家”的猜测。

在那之后，任静、付笛声没有再直接回应“皈依佛门”事件，但他们并没有否认已“皈依佛门”。不过还是有圈内朋友说：当年这对夫妇出场费3—4万元，“皈依佛门”的消息传出后，身价暴涨，所以他们“皈依佛门”是不是炒作也一直是谜。

消息

## “市井游园会” 爱心献学子

今日女报/凤凰网(记者 陈寒冰)有吃有玩还能免费看戏，顺手再为寒门学子筹集善款何乐而不为？12月6日，湖南公共频道在开福寺文化广场举行“市井游园会”助学公益活动。从小到4岁的孩子，到年近半百的市民，在游园会上或是义卖，或是表演，用爱心为长沙开福区新河社区贫困学子献爱心。

“市井游园会”没有主舞台，没有电视台本，在120分钟的直播节目中，湖南广电的众多主持人以游园者的身份，带领大家在会场吃喝玩乐。现场不但有各地特产，还有本土非物质文化遗产和传统手工艺，也聚集了民间达人绝活，而140多个参会代表则把当天销售的善款捐给了社区的贫困学生，帮助他们度过寒冬。

## “铠甲勇士”长沙掀起地球保卫战

今日女报/凤凰网(通讯员 沈露)身披铠甲、头戴钢盔的欧克瑟，有正义感的“铠甲勇士”，12月14日将来湖南大剧院“现场引爆”恐怖的狂暴病毒！观众将在现场“零距离”体验铁与血的格斗交融。

《铠甲勇士》剧集自2008年推出以来，一直受到全国男孩子们的追捧。此次在长沙上演的《铠甲勇士拿瓦》是国内首部“专为男孩子定制的人偶剧”。为了表现影视剧里激烈战斗的情景，小橙堡儿童艺术团特聘请了学过武术的演员来参演这部儿童剧。此次，铠甲与欧克瑟的格斗、变身、被病毒所感染，这些都会通过声、光、电的综合使用来达到极强的视觉冲击，让观众身临其境的感受正义和邪恶的碰撞。

后记

不管是真的看破红尘还是冲动逃避或是有其他目的，越来越多明星被曝出家新闻屡见不鲜。有的明星真的是心如止水，甘愿在寺庙做僧尼，也有明星则是带发修行，在红尘中“皈依佛门”。但如今利用佛门炒作，则伤了很多观众的心。所以企图通过佛门作为话题的明星们，切莫再用“皈依佛门”炒作了，这本是对宗教的不敬，还谈什么顿悟、皈依？如果这样，佛教不了你，也只会招得大家更恨你吧。